

1886-10-09

þÿ — » Å À · Á ¬ μ ´ · ã ¹ Â Ä · Â À ± Á ± ¹ Ä
þÿ Ä ¿ Å ⁰ ± » ¿ Í ¼ ± Â ´ ¹ ¿ ¹ ⁰ · Ä ¿ Í . . .

þÿ · Á μ Å ½ · Ä ¹ ⁰ ì Á ì³ Á ± ¼ ¼ ± Coop 2002

Library of Neapolis Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/7873>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

Γεωμια

Παφος

H. Thompson

Στρούμνη

Δημ. Εργα

Υδρευση

Προσωπικη

COOP

Χωροχια

κοινη

εμμερω

Εκ Πάφου 1 Σεβτίου 86.

Αξ. Κ. Συντ. τής ε' Αληθείας

Η λυπηρά είδησις τής παραίτησιως του καλου μας διακκτου κυριου Θωμσων σφεδραν και αλγεινη εντυπωσιν ενσποησεν εις παντας, πολιτας τε και χωρικους.

Αν και μανθανομεν μετ ευχαριστησεως οτι μαχε σήμερον δεν εγενετο δικτη παρα τη Α. Ε. του Μ. Αρμστού, ουχ ηπτον ομως προνοειν μη γεινη τουτο αρροταρον, και θα ητο το μεγαιστον των αδικημάτων δια την ελευσιν και μετακρυσμην ταυτην επκοχίαν. Ο κ. Θωμσων ειναι προσημομένος, ως γνωστον, με σπανα προτιρηματα, προς, διγεται τον τυχόντα εις ακρασιν οποιαν δήποτε ωραν. Εξηγείται ελλησιστι και τουκιστι αλανθαστως ενιυ διερμηνίως με τον κηκόλωσσην χωρικόν ως και με τον αγράμματον πολίτην (πράγμα σπουδαιότατον), εμαθα τον καλόν και τον κακόν, γνωριζει σχεδόν τους πλειστους κατ' ονομα, και τας ανάγκας του τέπου, σχεδόν εκάστου χωριου διν φαίδαται τής υγείας του όταν προκηται να κάμη τι καλόν εις εν χωριον ημίραν τινα Κυριακήν επιστρεψι με σφεδρόν πυρετόν εκ του χωριου Στρούμνη οπου μεταβάς επαυνημημένως εναθάρωνα δια πολλών μέσων τους χωρικούς δικως διορθώσση το πόσιμον ύδωρ του χωριου. Εκτεθειμένος δι και εργαζόμενος μετ αυτών υπό τον καύσωμα του ήλιου επιστρεψεν πυρεσσην οπου υπήρσαν ομα ολίγον.

Το χωριον Κολλη 2 1)2 ώρας απέχον του Κτήματος εν εις των σπουδαιών χωρουποχωριων τής Πάφου παράγει ως εγγιστα 2 χιλ. καντ. χαρούπι κατ' ετος, αλλ' έχει δρόμους αδιαβατους, ως εις τούτου ιστοίχιαν η μεταφορά 12-14 γρ. εναστον καντ. Μεταβαίνων εις δ κ. Θωμσων πρό του θέρους καθη Κυριακήν επισει τους εγχωριους, προσφέρων αυτοίς εργαλεία τής Κυβερνησεως και εργαζόμενος μετ αυτών και δια του καλου του τρόπου κατίσθησ διαβατους τους δρόμους του χωριου, οπου ενκααν τούτου το αγώγιον έφτας εξήπασεν εις τή 8-9 γρ. το καντ., σπουδαία σφδρα δι' εν χωριον. Βιβλιον ετι Κυριακήν να, επιδη ιδιοστατον οι χωρικοί να εργασθωσι, τοις υπερχέθη αμαρην. Και

Εφημ: Αληθεια

27)9/10/1886

πονηματι εις το τέλος της ημερας εαλα-
ρωσεν ημισυ σεκινιον εις εκαστον εργα-
σθεντα την ημεραν εκεινην. Ποιος αλ-
λος διοικητης θα επροσταν ουτω να εν-
τιθηται ολην την ημεραν εις τον ηλιον
εργαζομενος, και να πληρωνη και χρη-
ματα; (ισως εκ του ιδιου του θαλαντι-
ου;)

Αλλα δεν γνωριζει και κανεις την
αιτιαν της παραιτησεως του και αν ε-
πιδεχεται θεραπειαν η οχι, πιατευεται
ομως παρα πολλων οτι εξαρταται απο
την Α. Ε. την Μ. Αρμοστην, οστις ευερ-
γετων την Παφον δυναται, οταν θελη-
ση, να πειση τον κ. Θωμσων να διαμει-
νη ακομη επι ικανα ετη διοικων την ε-
παρχιαν.

Παντες δε περιμενουσιν εναγωνως
την αισιαν και προσεχη ηδη αφιξειν της
Α. Ε. του Μ. Αρμοστου προσδοκωντες
ν' ακουσωσι παρ' Αυτης ευαρεστον απο-
τελεσμα.

Ταυτα παρακαλω, Κυριε Συντακτα,
να καταχωρισητε εις την εντευμον εφημερ.
σας χαριν της αληθειας υπ' ευθυνην μου.

Α.